Liebe Klasse 7C,

anbei die Losungen zu den Aufgaben von letzter Stunde (15.05.20).

Diese Woche werden wir nochmal alles wiederholen.

Arbeitsaufirdge fiir die Woche vom 18.05.20 - 22.05.20 (zu erledigen bis
25.05.20):

- Vergleiche deine Losung mit der Musterldsung.

- Bearbeite das Ubungsblatt.

- Bearbeite folgende Aufgabe im Buch: S. 146 3/29 Nr. 1 - 6

Liebe GriiBe,
J. Hilgart



BUCHUNGSLESEN

B K, Z1.000,00&

FO 2.000,00£

Vier Fragen zum Buchungssatz

Welcher Geschaftsfall
wurde hier gebucht?

Welche Konten sind betroffen? BK FO

Sind es Aktiv- oder Passivkonten? A A

Wie verandern sich die Konten? +2.000,00 | -2.000,00
Auf welcher Seite wird gebucht? Soll Haben

Geschaftsfall (mehrere Antworten moglich)

Ein Kunde begleicht seine offene Rechnung in Hohe von 2.000,00 €
durch Bankiiberweisung.

In jedem Geschdftsfall miissen alle erforderlichen Konten und Betrdge
des angegebenen Buchungssatzes durch entsprechende Formulierungen
deutlich gemacht werden.




Arbeitsauftrag: Welcher Buchungssatz gehort zu welchem Geschaftsfall? Verbinde.

Geschiftsfall:

Bankiiberweisung, 380.000,00 €.

/T'lgﬁng (Ruickzahlung) einer langfristigen Bankverbindlichkeit durch

Geschiftsfall:

Kauf eines Verwaltungsgebaudes gegen Bankiiberweisung,
380.000,00 €.

Geschaftsfall:

Unser Kunde begleicht seine Rechnung durch Uberweisung auf
unser Bankkonto, 38.000,00 €.

Geschaftsfall:

— auf unser Firmenkonto, 38.000,00 €.

Aufnahme eines Kredits, Laufzeit 8 Monate, durch Auszahlung

Buchungssatz:
BK 38.000,00€ an FO 38.000,00 €
Buchungssatz:
LBKV 380.000,00€ an BK 380.000,00 €
Buchungssatz:
KA 38,00€ an BGA 38,00 €
Buchungssatz:
BK 38.000,00 € an KBKV 38.000,00 €
Buchungssatz:
BVG 380.000,00€ an BK 380.000,00 €

Geschiéftsfall:

Wir verkaufen einen Schreibtischstuhl aus unserem Biiro
fiir 38,00 €. Barzahlung durch den Kunden.




1.

Ubungsaufgaben
[ Training />

A ‘ 0" ; L]
Bilde die Buchungssétze zu den Geschiftsvorfallen. '
11 Bareinzahlung auf das Bankkonto 2.000,00 €. R

12 Bankgutschrift eines Kredites (Laufzeit 3 Ja hre) 60.000,00 €.

13  Ein Kunde zahit eine Rechnung per Bankiiberweisung, 5.000,00 €.

14 Riickzahlung eines Kredits (Laufzeit 8 Monate), Banklastschrift 16.000,00 ¢

15 InntalTex zahit die Rechnung eines Lieferanten per Bankiiberweisung, 3,009 g, ¢
1.6 Umwandlung eines kurzfristigen Kredits in ein langfristiges Darlehen, 40.[}00‘0,:}‘&:
17 Barabhebung vom Bankkonto 500,00 €. '

1.8 Ein Kunde zahlt eine Rechnung bar, 700,00 €,
1.9  Umwandlung einer Lieferschuld in einen kurzfristigen Kredit 14.000,00 €.

110 Ein Kunde zahit eine Rechnung bar (500,00 €), den Rest (1.600,00 €) liberweist g,

Das Konto Bank (BK) hat einen Anfangsbestand von 30.000,00 €.

21  Erstelie das T-Konto Bank mit einem Anfangsbestand von 30.000,00 €. Trage anschiieBeng
dle Buchungssatze in das Konto Bank ein, die in Aufgabe T das Konte Bank ansprechen,
2.2 Berechne die Summe, die nun auf dem Konto Bank zur Verfiigung steht.

Entscheide, ob diese Aussagen richtig oder falsch sind. Stelle falsche Aussagen richtig,

31 Passive Bestandskonten nehmen auf der Sollseite zu.

3.2 Minderungen werden bei aktiven Bestandskonten im Haben gebucht.

33 Jeder Buchungssatz hat zwei Seiten,

34 Dieallgemeine Form eines Buchungssatzes lautet ,Habenbuchung an Sollbuchung”

3.5 Stehtim Geschaftsvorfall Barzahlung” ist das Konto Kasse angesprochen.

3.6 Buchfiihrung ist die zeitlich geordnete, sachlich richtig geordnete Aufzeichnung der
Vorgange in einem Unternehmen.

37 Geschaftsvorfalle enthalten nur die fiir die Buchung natigen Informationen.



